

ПУТЬ СОЦИАЛИЗМА

ОРГАН ВОРОНОЕВСКОГО РК КП(б) Б
И ИСПОЛКОМА РАЙСОВЕТА

№ 20 Четверг 29 марта 1945 года. Цена 15 коп.

РАЙОННОЕ ПАРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ

На состоявшемся 20-го марта 1945 года районном собрании с докладом о задачах районной партийной организации выступил секретарь обкома КП(б) Б товарищ Эльман.

Докладчик рассказал о решениях 6-го пленума ЦК КП(б) и поставил перед районной партийной организацией конкретные задачи по восстановлению района и ликвидации последствий немецкой оккупации, по проведению весеннего сева, по повышению знаний коммунистов и проведению культурно-просветительной и политической работы среди населения.

После доклада ряд товарищеских высказались о положении в нашем районе.

За небольшой период времени, после освобождения района от немецких захватчиков, трудящиеся нашего района под руководством партийной организации проделали большую работу по восстановлению народного хозяйства: восстановлены часть предприятий и мастерских райпромкомбината, МТС, 2 колхоза, одно госхозяйство, 2 маслозавода, две больницы, амбулатория, ветлечебница и 3 ветпункта, 2 клуба, 7 изб-читален, 35 школ. Открыт 1 детдом.

Благодаря заботам Советского правительства более 200 безземельных и малоземельных крестьян получили в личное пользование 1134 га земли. Проведена значительная работа по подготовке к весеннему севу: подготовлены к выходу в поле трактора, завершается ремонт сельхоз-инвентаря. Но перед трудящимися нашего района стоят

неотложные, серьезные задачи по восстановлению народного хозяйства. Необходимо в короткое время восстановить три кирпичных и один лесопильный завод. Расширить сапожную, портняжную, столярную, бондарную, слесарную и гончарную мастерские райпромкомбината, так как в настоящее время они не могут удовлетворить нужды организаций и населения района. Среди населения нужно еще больше усилить воспитательную работу, производить регулярно и своевременно информацию населения о славных чюдах нашей родной Красной Армии на фронтах, о героических делах советского тыла. Агитколлективы работают еще слабо, нужно усилить разъяснение нашего основного закона Советского государства — Стalinской конституции. Разъяснять на конкретных примерах преимущество колхозного строя над мелким единоличным крестьянским хозяйством.

Долг каждого партийного и советского работника всю свою работу строить на базе широкой массово-разъяснительной и воспитательной работы среди населения.

Нет сомнения, что трудящиеся нашего района под руководством районной партийной организации приложат все силы для помощи нашей доблестной Красной Армии на быстрейшее восстановление народного хозяйства, а в дни весеннего сева будут бороться за высокий урожай — проведут весенний сев в максимально сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Использовать местное сырье

На территории нашего района имеется много сырьевых ресурсов, которые могут быть использованы предприятиями местной промышленности.

Известь необходима при восстановлении разрушенных городов, для приведения наших жилищ в культурный и опрятный вид. В Беканском и Кодевском сельсоветах имеется известковый камень. Завод по переработке этого камня восстановлен в деревне Микянцы и уже дает продукцию. С наступлением сезона вступит в строй и другой завод в деревне Товзгиняны.

Из ценного сырья в нашем районе еще имеется гончарная кирпичная глина, которая также используется. Кирпичный завод в Данилове на 50 процентов готов к пус-

ку. Работает гончарная мастерская в Боронове, промкомбинат в ближайшее время должен увеличить выпуск изделий, так как спрос населения на гончарные изделия чрезвычайно велик.

Наш район богат лесами, и поэтому, есть возможность вырабатывать пиломатериалы; в частности кровельный материал — гонт. Райпланом запланировано восстановление гонтрезок при мельницах в Германшиках и Бражельцах.

В Германшиках на днях приступят к восстановительным работам гонтрезки.

Мы должны максимально использовать сырьевые богатства нашего района, чтобы быстрее залечить раны нанесенные врагом.

ОСТАПЕНКО

Под руководством партии большевиков рабочие, крестьяне и интеллигенция нашей страны завоевали себе свободу и построили социалистическое общество. В дни Отечественной войны партия предстала перед нами, как вдохновитель и организатор всенародной борьбы против фашистских захватчиков.

(СТАЛИН)

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 28 марта

В течение 28-го марта юго-западнее КЕНИГСБЕРГА войска 3-го БЕЛОУССКОГО фронта продолжали бои по уничтожению остатков разгромленных частей противника в районе мыса КАЛЬХОЛЬЦЕР-ХАКЕН. В боях за 27-го марта в этом районе войска фронта захватили следующие трофеи: орудий — 222, минометов — 223, пулеметов — 430, бронетранспортеров — 22, радиостанций — 35, автомашин — 1500.

Войска 2-го БЕЛОУССКОГО фронта 28-го марта штурмом овладели городом ГДЫНЯ — важной военно-морской базой и крупным портом на Балтийском море.

В боях за ГДЫНЯ войска фронта взяли в плен до 9.000 немецких солдат и офицеров, а также захватили много вооружения и различного военного имущества.

Одновременно войска фронта, после упорных боев, заняли западную часть города ГДАНЬСКА (ДАНЦИГА) и очищали от противника городской район, расположенный на острове Холм.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление по южному берегу ДУНАЯ 28-го марта овладели городами ДЬЕР и КОМАРОМ — важными опорными пунктами обороны немцев на Венском направлении, а также с боями заняли более 40 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Геню, Дьерсентинан, Кишмедьер, Менце, Ниулфалу.

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, развивая наступление форсировали реку РАВА и 28-го марта овладели городами ЧОРНО и ШАРЬАР — важными узлами железных дорог и сильными опорными пунктами обороны немцев, прикрывающими путь к границам Австрии, а также заняли более 150 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Рада-Белгакаль, Рада-Пордани, Рада-Шебеш, Напоц, Осгвишонсафа, Герие, Кац, Бегеге, Чабренде, Шюмер, Заласентрот, Баки, Алиш, Немеш-Вига, Сиглегет и железнодорожные станции Герче, Калд, Укк, Гоганфа, Шюмер. В боях за 27-ое марта войска фронта взяли в плен свыше 1.500 солдат и офицеров противника.

На других участках фронта — поиска разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За 27-ое марта на всех фронтах подбито и уничтожено 190 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 96 самолетов противника.

НАЛЕТЫ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ПИЛЛАУ, ХЕЛЬ, СОМБАТЕЛЬ И МОРАВСКА ОСТРАВА

В ночь на 28-го марта наши большие пожары, сопровождавшие тяжелые бомбардировщики нанесли сильными взрывами, отмечены ли удары по военным объектам и прямые попадания бомб в два судам противника в портах Пиллау, Гданьска и Хель и по железнодорожным узлам Сомбатель (в Венгрии) и Моравска Острава (в Чехословакии).

На железнодорожных узлах Сомбатель и Моравска Острава бомбардировкой создано много пожаров, в результате бомбардировок в горели воинские артели портах Пиллау и Хель возникли немцев.

УДАРЫ АВИАЦИИ КРАСНОЗНАМЕННОГО БАЛТИЙСКОГО ФЛОТА

26-го марта авиация Краснознаменного Балтийского флота, базирующаяся в Гданьске, нанесла пять ударов по немецким транспортам и один танкер общим водоизмещением в 31 тысячу тонн, спортом в Балтийском море. В два сторожевых корабля и один результат этих ударов, в юго-восточную части Балтийского моря севернее Гданьска потоплены: пять траулеров противника.

Роль газетных витрин

Политическое значение и роль газетных витрин, особенно в дни Отечественной войны огромны. Но отдельные товарищи этого не понимают. В таких организациях, как РайЗО, РайСоюз, Сберкасса, Промкомбинат газетные витрины не сделаны. Нет газетных витрин в Вороновском, Конвельшском и Ромутевском сельсоветах. Райком и Райисполком постановлением от 5 марта 45 г. обязал всех руководителей пред-

приятий, учреждений и организаций, председателей сельсоветов сделать газетные витрины, выделить ответственного товарища за содержание газетной витрины постоянно в образцовом порядке. Свежие номера газет нужно вывешивать систематически. Дело за руководителями, долг которых, выполнить постановление Райкома и Райисполкома своеевременно.

К. ДУДКИН

Крестьяне получают землю

Крестьяне нашего района, как и во всех районах западных областей БССР, получают землю. По состоянию на 20-ое марта по нашему району надено землей 215 крестьянских хозяйств. Им бесплатно и безвозмездно передано Советской властью 1134га. земли.

Безземельные и малоземельные крестьяне только при Советской власти смогли получить столько земли, сколько

они могут обрабатывать своими силами. Получая землю, крестьяне благодарят Советское правительство и коммунистическую партию за их великую заботу.

Долг каждого крестьянина — хорошо обработать землю и засеять ее хорошими семенами, чтобы получить высокий урожай.

Н. КОКУЙКИН

К севу—крепкого коня

В посевную кампанию живое тягло играет большую роль. Хорошо подготовить лошадь к весеннему севу — неотложная задача каждого хозяина.

После зимних работ нужно укрепить здоровье лошади, для этого необходимо перед началом весенне-посевных работ дать лошади отдых не менее 3-х недель. При усиленном кормлении лошадей, в предпосевной период, в их организме накапливается запас жира, обеспечивающий работоспособность лошади, возможность повысить выработку на ней в период напряженных полевых работ. В повышении упитанности и восстановлении работоспособности лошади большое значение имеют сочные корма — корнеплоды, картофель и силос хороших качества. Эти корма богатые уг-

леводами, легко усваиваются ослабленным организмом. При стояловом содержании надо давать лошади не менее 4-х килограмм концентратов и 5кг. грубых кормов на сутки.

Подстилка должна быть всегда, чистая и сухая. Чистка лошади требуется ежедневно, она способствует очищению кожи и хорошо влияет на весь организм. От внимательного ухода за коньком зависит способность животного к работе, перед началом посевных работ нужно тщательно просмотреть упряжь, смазать кожаные части лягтем, твердые части подшить войлоком. Неподогнанная упряжь создает на животном ссадины и нагнеты и делает его непригодным к работе на продолжительное время.

ДЕУЛЬ

Совещание агитаторов

25 марта 1945 года в мес- течке Вороново проходило районное совещание руководителей агитколлективов и агитаторов.

С докладом, о ближайших задачах агитаторов, в области массово-политической и культурно-просветительной работы среди населения, выступил секретарь РК КП(б)Б тов. Гусаков. По второму вопросу, о плане работы Бенеконского агитколлектива на весеннем севе, выступил тов. Селезнев. Среди, более 80 человек, собравшихся на совещание, были учителя, агрономы, медицинские работники, избачи, председатели и секретари сельсо-

ветов, уполномоченные деревень и крестьяне.

В своих выступлениях участники совещания отмечали ряд недостатков в проведенной работе и призывали всех агитаторов усилить массово-политическую и культурно-просветительную работу среди населения.

Долг каждого агитатора нести слово большевистской правды в массы, и мобилизовывать их на всемерную помощь фронту, на быстрейшую ликвидацию последствий немецкой оккупации, на успешное проведение весеннего сева.

К. Д.

Когда же будет кино?

Кино это могучее средство воспитания масс. Когда начальник районного отделения кинофикации и товарищ Деев получал киноаппаратуру для района, население района Центра обрадовалось. Встречаясь, собеседники радостно делились новостью.

Казалось, действительно почтеннее обрадоваться этому?

Но при первой же демонстрации кинокартин, у всех зрителей возбужденное настроение упало.

Перед зрителями промелькнули на экране фигуры. Сеанс начался. Герои фильма „Гиди меня“ о чем то говорили, но ничего не было слышно. Механик волновался. Он готов был во все услышанье объяснять пуб-

лике, что говорят герои, но статив все оборвалось. Бывший помощник киномеханика тов. Агеев обявил насмешливым тоном: „Граждане, картины дальше не будем показывать, можете освободить зал“.

Народ облегченно вздохнул и все благодарили начальника кинофикации, за то что он скоро „окончил“ сеанс.

Более месяца в Воронове имеется киноаппарат, но кроме двух мучительных сеансов картины не демонстрировались.

Пора товарищу Дееву по серьезному относиться к своим обязанностям, и быстрее установить регулярную работу кино.

„ЗРИТЕЛЬ“

МЕСТНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ПОМОГАЕТ КРЕСТЬЯНАМ

Приближаются дни весенней посевной, бывшие безземельные и малоземельные крестьяне впервые выедут обрабатывать свою землю, полученную ими от Советской власти.

В подготовке к посевной кампании большую помощь оказала и оказывает наша местная промышленность.

Кузнецкая мастерская в Переганском сельском совете уже отремонтировала плуги, борона, телеги почти всем крестья-

нам своего сельсовета и, частично, крестьянам Беканцевского и Винцуковского сельсоветов.

Сейчас полным ходом идет ремонт сельскохозяйственного инвентаря. К началу посевной кузнецкие мастерские отремонтируют сельскохозяйственный инвентарь и этим помогут крестьянам, образцово и своевременно провести весенний сев.

Г. ОСТАПЕНКО

Образцово засеять пришкольные участки

Весной 1945 года каждая школа нашего района планирует посеять пришкольный участок от 2 до 5 гектаров. Своевременный посев пришкольных участков даст для каждой школы две пользы.

В детский сад в Воронове ежедневно посещают более 20 детей работников предприятий и учреждений района. Дети 3 раза в день получают горячую пищу. С детьми проводятся игры, изучение песен и другие воспитательные мероприятия.

При Бенеконском доме культуры за последние период, проведено для населения 10 докладов, 12 бесед и 8 художественных постановок.

В Воронове начала работать районная библиотека, насчитывающая более 1000 экземпляров книг политической и художественной литературы.

На днях получена новая партия книг в количестве 550 экземпляров. Посещаемость библиотеки ежедневно возрастает.

На 15 марта Вороновским отделением гособеспечения семьям военнослужащих и партизан выдано пособие: деньгами 4000 рублей, зерновыми 650 кг. и картофеля 950 кг.

Ф. ЛЯЛИКОВ

Ответственный редактор

Г. М. ТУМАНОВ